

# KISSI FALUNK

A KISSZÉKELYI ÖNKORMÁNYZAT ÉS A  
KISSZÉKELYI KULTURÁLIS EGYESÜLET LAPJA

## Beiktatták Simontornya új plébánosát



Felföldi László megyéspüspök március 25-én iktatta be hivatalába Sebestyén-Molnár Árpádot, Simontornya új plébánosát a Simontornyai Római Katolikus Templomban tartott ünnepi szentmise keretében.

Simontornyai Plébánia, ellátott települések:  
Igar, Kisszékely, Ozora, Pálfa, Simontornya, Tolnanémedi

Kép forrása: Pécsi Egyházmegye

## Templom tavaszi nagytakarítás

Húsvét ünnepe előtt a Kisszékelyi Kulturális egyesület és a Kisszékelyi Önkormányzat hívta a segítőköt, hogy vegyenek részt a kisszékelyi Katolikus Templom tavaszi nagytakarításában.

Templomunkban legutóbb az elmúlt év nyarán került sor komolyabb takarításra, ami most ismét időszerűvé vált.

A Plébános úr és Horváth András egyeztetette a takarítás kitűzött időpontját. A felhívást több módon közzétettük, szinte mindenki kapott a faluban szórólapot és a honlapon, facebook oldalon is meghirdettük. Március 18-án, szombaton 9 órakor egy kis létszámú csapat kezdett nagy munkába.

A takarítást Sebestyén-Molnár Árpád atya, egyházközségünk új plébánosa irányította.

Mindent letöröltünk, pókhálóztunk, lemostunk. Leszedtük a terítőket, díszeket. A régi kopott, lyukas, elhasználódott selejtezésre került. A padok átmosása is megtörtént. A sekrestye kitakarítását is elvégeztük. A szőnyeget kihordtuk, poroltuk, porszívóztuk. A harangot megjavította a szerelő és megállapította, hogy a nagy harang átfordítására sort kell keríteni, mert mindig ugyanott veri a nyelv és már horpadás van rajta. Ez egy nagyobb költséggel fog járni.

Sajnos megint sok a galambtetem és az ürü-



lék. Ennek megoldását is meg kell majd szervezni.

A szombati nagytakarítást 9 órakor kezdtük és 13 óráig tartott. Amikor mi már eljöttünk, a Plébános úr még továbbmaradt, estig ténykedett a templomban.

Köszönjük a munkáját Sebestyén-Molnár Árpád plébánosnak, Molnár Bálintnak, Apró Etelkának, Balogh Anettnek, Beke Gézánának, Beke Dorottyanak, Gergovics Viktóriának, Gyenéné Györfi Szilviának, Martina Zoltánnak, Meiszter Ibolyának, Nagy Pannának, Pajor Ágnesnek, Péti Máriának, Závodi Lászlónak és Závodi Lászlónak.

Igyekeztünk elérni, hogy a húsvéti szentmise már tiszta templomban kerülhessen sor.

*Martina Zoltán*

## Tájékoztató a képviselő-testület márciusi közmeghallgatásáról

A képviselőtestület 2023. március 9.-i közmeghallgatáson öt képviselő volt jelen és a lakosság részéről öt érdeklődő vett részt.

Mezősi István Ferenc a képviselői tisztség betöltéséhez esküt tett.

Az első napirendi pontban a polgármester elmondta:

- A közmunkaprogram márciustól újra indult. A kézművesháznak készülő épületet kiürítették. A tábori ágyakat a buszgarázs kis helyiségébe tudták eltárolni. Tisztázni kell a felújítása előtt, hogy sarazással készüljön-e? Van szakember, aki tudja a módszert? Ez hasonlítana a régi kovácműhelyekre.

- Martina Zoltán volt a közművelődési szakmai napon, aki elmondta, hogy a fő téma a Déryné program ismertetése volt. Ha csatlakozunk a programhoz, akkor színházi előadásokat lehet megnézni. A színpad pontos méreteit kell megadni, hogy a díszletek elférjenek. Nagyon keveset kell érte fizetni, maximum 200 forint lehet a jegy ára.

- A polgármester elmondta továbbá, hogy a közös hivatal költségvetését megtárgyalták. Volt Dám Társulási ülésen is.

- Az önkormányzat beadott egy pályázatot a Kiss utcai Lázár Ervin emlékház mellett megvásárolt ingatlan rendbetételére.

- Az adóügyre új munkatársat vesznek fel.

- A polgármester az elszármazottak találkozájáról Májer Józseffel és Csepregi Ferencsel tartott megbeszélést. A lehetséges program a régi és az új templom körül lesz. A templom bemutatóhelyre Csepregi Ferenc készített egy látványtervet, mely alapján kisebb építkezéssel és zöldterület rendezéssel kialakítható a romkert, melynek költsége kb. 700 ezer Ft. Májer József vállalta az előkészítő terpmunkák szervezését. Csepregi Ferenc összeállít egy könyvet az ásatásokról, a templom történetéről. Szeptemberre elkészülhetne minden.

- Pályázatokra hiánypótlások készülnek.

- Az orvosi rendelő kisépületet az építési szabályok miatt nem engedélyezik bővíteni, ezért a vizesblokk kialakítása miatt a váró lesz kisebb.

2. napirendi pont: Az egyház és a település kapcsolata, közös elképzelések.

- A polgármester kezdésként elmondta, hogy levelet írt a Pécsi Egyházmegyéhez, a Gazdasági igazgatónak és Püspök úrnak is a jelenleg aktuális egyházi ügyekről. A levelet Plébános úrnak is elküldte. Az aktuális témák a temető átvétele, a parókiaépület lejáráó bérleti szerződése és a templom felújítás. A te-

mető területéhez kapcsolatos ügyek intézéséhez mindig szükséges az egyház hozzájárulása. Ilyen volt legutóbb a ravatalozó felújítás pályázata, a régi templom helyéhez felvezető térköves út építése. A középkori templomhoz kapcsolódó munkákat is könnyebb lenne intézni, ha nem kell egyeztetni az egyházzal. A ravatalozó körüli zöldterületet az önkormányzat gondozza. A ravatalozó költségeit mi fizetjük. A templom környékét is rendbe tartjuk. Alkalmanként társadalmi munkában takarítottuk is.

A Plébános úr szerint nincs akadálya az átadásnak, mert az egyháznak már nincs kapacitása. A simontornyai plébániához is hat település tartozik. Felvődött a parókia lejáráó bérletének meghosszabbítása, vagy átvétele. Ez a püspökség hatásköre, de nem javasolja az ingyenes átadását, legalább egy jelképes összeget kell meghatározni. A templom sürgős javításait el kellene végezni. Nagytakarítás nélkül méltatlan a hely misére, főleg a sekrestye állapota rossz.

3. napirendi pont: Tájékoztató a testület 2022. évi munkájáról és az idei terveiről.

A polgármester elmondta, hogy decemberben tárgyalta már a testület, így csak röviden beszél róla az érdeklődő lakosságnak.

4. napirendi pont: Aratónap előkészítése.

Az időpont adott, mindig július második szombatja. Ez most nyolcadika. Változtassunk-e valamit a programon. Javasolták a kézi cséplés is legyen program, ne csak a kaszálás. A délutáni programra is itt kell tartani a csapatokat. Az erdélyieket inkább a 200 éves templom évfordulójára hívjuk meg. Minden csapat hozzon egy kenyeret és a templomban szenteltessük meg. Április 27-én tartsunk megbeszélést.

5. napirendi pont: Vízvezetési, út, híd karbantartási és településtisztasági tevékenységről tájékoztató.

A polgármester elmondta, hogy tavaly előtt elkészült a falu végén az út, akkor az árkok is ki lettek tisztítva. Elkészült a Szarka-hegyre felvezető út. A központban elkészült a járda. A nagy beruházások felfüggesztésre kerültek, ilyen a bekötőút és a falu fő útja. A bekötő útról sok szemetet szedtek össze a dolgozók. Sajnos az emberek inkább eldobják a szemetet, nem a kukába gyűjtik. A Császár Attila ellenőrzi a szennyvíztisztító berendezésekben az iszapszintet.

Horváth András javasolta és vállalta szemétygyűjtés szervezését.



6. napirendi pont: Egyéb ügyek és bejelentések.

- Az új vízműtelep kialakításához nem elég a terület, az útból is kell egy rész. Területrendezés szükséges. Több helyrajzi szám érintett. Belterületbe kell vonni és összevonni területet. Szerencsére telekrendezéssel megoldható és nem kell módosítani a helyi építési szabályzatot, mely maga után vonná a településrendezési terv átdolgozását. Ezzel is kell foglalkozni, néhány éven belül újat kell készíttetni és ötévente felülvizsgálni. Sokba kerülne, az elkészítése, akár 10 millió forint is lehet.
- Az alpolgármester felvetette, hogy az elszármazottak és a kisszékelyiek baráti találkozója mikor legyen, szerinte augusztus végén jó lenne. Persze ha a Püspök úr eljönne, akkor változhat az időpont. Hozzászólásból kiderült, hogy a Lázár Ervin nap programjai is azon a szombaton lennének és a kettő együtt nem lenne szerencsés. Javaslat volt még a szeptember 23.-a.
- A régi templom körvonalainak kiemelése sok pénzbe kerül, ezért ideiglenesen csak az alaprajz lesz látható. Ezzel is sok munka lesz, kell a segítség. Az alpolgármester fog szervezni embereket. Az elszármazottak közül is hívni kell, aki még tud segíteni. A környezetet is ki kell tisztítani.

- Programok közt legyen szentmise, régészeti előadás, séta, bemutató. A világháborús halottakról is meg kell emlékezni. Felvetődött, hogy délelőtt az elszármazottak programja legyen és ebéd után a templomi programok. A püspök időbeosztásától is függ az időpont. A kiállítás elhozatala a múzeum részéről is sok teendőt igényel. A biztonsági feltételeknek is meg kell felelni. Támogatók is kellenek, szállásadók, vállalkozók megkeresése is fontos. Lehet olyan, hogy akik dolgoztak, támogatták a rendezvényt kapnak egy kis táblát.
- Lakosság részéről kérdésként elhangzott, hogy a második buszmegállónál nincs járdasziget és leszálláskor sérülést okozhat az egyenlőtlen terület. A polgármester elmondta, hogy a közútkezelőt kereste már az ügyben. Terveztetni szükséges, korlát is kell, több millióba kerülne. Az önkormányzatnak nincs saját forrása. Kérte a kialakítását vegyék hozzá a útfelújításhoz. A képviselők javasolták gyűrűk lebetonozását, csak az út szélét kell pontosan kijelölni.
- A lakosság az orvosi rendelőt is hiányolja. Polgármester válaszában elmondta, hogy beszélt már a doktorral és kérte, hogy járjon ki a rendelési időben.

Martina Zoltán

## Szemétgyűjtés



A 2023. március 25-ére meghirdetett szeméthyűjtési akció során egy kilencfős csapat járta be Kisszékely egy részét és határát a szándékosan elhagyott, és a szél által elfújtt szemét összegyűjtése végett. A délelőtti túra során összesen 10 nagy zsák telt meg.

A szemét többségét a temető környékén találtuk, de a kilátó felé vezető tanösvény mentén is sok hulladék halmozódott fel az évek során. A szemét nagy része nem a kirándulóktól származott, de a kilátó környékén erre is volt számos példa. A temető környékén sok volt a szétszóródó művirág, soféle csomagolóanyag, műanyag palack, építési törmelék (utóbbiból a műanyagot szedtük össze).

HA KI TUDTAD VINNI AZ ERDŐBE,  
HAZA IS TUDOD VINNI!

Anyag	Lebomlási idő
Papírtörő	2-4 hét
Papírtáska	1 hónap
Újságpapír	1,5 hónap
Italos doboz	5 év
Cigaretta csikk	10-12 év
Alumínium doboz	200-500 év
Műanyag palack	450 év
Eldobható pelenka	550 év
Műanyag zacskó	200-1000 év
Üveg	1-2 millió év

Használd a szemetest!

A kilátóhoz menet útközben kitakarítottuk az egyik tölgyfára korábban kihelyezett madárodút is. A Farkas család még másnap is folytatta a szeméthyűjtést a Babaszó erdősáv út felőli részén.

A programot a Kulturális egyesület szervezte, a Kisszékelyi Önkormányzat támogatta.

Horváth András

## Bormustrát tartottunk 34. alkalommal

Az idei rendezvények tervezésekor úgy gondoltuk, hogy újra megszervezzük a borversenyt. A vírushelyzet miatt az előző 2 évben elmaradt. 1987 óta idén 34. alkalommal rendeztük meg az eseményt bormustra elnevezéssel. Mivel a szőlőtermelő gazdák száma ismét kevesebb és a szőlőterület is csökkent, ezért a kisszékelyi borok mellett lehetőséget adtunk a vidéki vendégeknek is a boraik megmérettetésére, külön vidéki kategóriák létrehozásával.



Szombat délelőtt a borok leadásakor megnyugodtam, hogy lesz a zsűrinek dolga. Összesen 32 borminta érkezett. A 8 fehérbor fele volt helyi. A 3 rosé borból egy helyi, két vidéki került leadásra. 21 vörösborból hat üveggel hoztak vidékiek.

A tervezett kezdés időpontja kicsit tolódott, mert egy másik rendezvény volt az iskolában, melynek résztvevői közül többen a bormustrán is részt szerettek volna venni és megvártuk őket.

A polgármester köszöntője után Sebestyén Molnár Árpád plébános úr ünnepélyesen megáldotta a borokat.

A bírálóbizottság, Herczeg Gyöngyi, Pálinkás László, Isztl János és Grausza János bemutatása után Grausza János elnök beszélt a borok értékeléséről, majd kezdetét vette a fehérborok kóstolása. A borok ízlelése során a gazdák meghallgathatták a zsűri véleményét az aktuális mintáról, melyhez a gazda is hozzászólhatott. Közben a közönség is pontozhatott.

A rosé borokkal hamar végeztek. A vörösborkok bírálata már tovább tartott. Ennek végeztével, az eredmények összesítéséig felszolgálásra került a finom vacsora.

Közben elkészültek és átadásra kerültek az oklevelek. A gazdák a boráldásról emléklapot és a borospalackokra ragasztható „Áldott bor” matricákat vehettek át.



Azt est végén Csuti Csaba bárzenével szórakoztatta a vendégeket éjfélig.

Bormustra eredmények:

**FEHÉR BOR helyi:**

Kistamás Gábor ezüst,  
Oláh László; Vódlí József; bronz minősítés,  
Klacsák Tamás emléklap.

**vidéki:**

Grausza János arany,  
Romsits Sándor ezüst,  
Rácz Béla, Turula Ilona bronz minősítés.

**ROSÉ BOR helyi:**

Kistamás Gábor arany minősítés.

**vidéki:**

Nádori Krisztián; Romsits Sándor arany minősítés.

**VÖRÖS BOR helyi:**

Vódlí Dávid; Kistamás Gábor; Vódlí József; Klacsák Tamás; Arnold Lőrinc; Isztl János (2 db) arany,

Závodi László; Hegedűs Ferenc bronz minősítés,  
Arnold Lőrinc; Manzinger József; Závodi Lászlóné;  
Nádori Antal; Liebhaber Gábor emléklap.

**vidéki:**

Turula Ilona ezüst,  
Nádori Krisztián; Kontár Gusztáv bronz minősítés,  
Farkas József; Lengyel Gábor; Havas Sándor emléklap.



Köszönjük a boros gazdáknak, hogy megtisztelték nevezésükkel, részvételükkel a rendezvényünket, valamint a zsűritagoknak a bírálatot.

Köszönjük a vadhúst a Hegyhát Vadásztársaságnak, Keresztes László elnöknek. A hús előkészítését és a vadpörkölt főzését Liebhaber Gábornak, ifj. Császár Attilának, Klacsák Tamásnak. A burgonyatisztítást a zánkányszéki lányoknak. A pogácsasütést Gyenéné Györfi Szilvinek és Tóth-Gergely Mihályné Katinak. A vacsorához felajánlott bort Kovács Jánosnak. A Művelődési ház díszítését Dick Józsefnének és Dick Ramónának. Köszönjük a segítséget a felszolgálásban Bukovinszki Gergőnek, Négyessy Angélnak, Péti Máriának és a hivatal dolgozóinak, valamint a technikai segítséget Manzinger Józsefnek.

*Martina Zoltán*



## Előadás az energiatakarékosság lehetőségeiről

Március 25-én az Iskolában ismét egy nagy-szerű közösség gyűlt össze, hogy meghallgassák Horváth István energetikai szakértő előadását. Különösen örültünk, hogy az előző rendezvényünkön résztvevők közül is sokan ismét velünk tartottak.



Az előadás témája az épületek energetikája volt, azonban nem a szokásos megközelítésben: a különféle épületek energetikai hibáit példákkal összehasonlítva ismerhetjük meg, így

**ötleteket kaptunk házaink energiahaté-**

**konyságának növeléséhez,** vagyis hogy milyen megoldásokkal tudjuk változatlan komfort mellett jelentősen csökkenteni a fűtési kiadásainkat.

Megtudhattuk, hogy a mindennapokban milyen apró figyelmességekkel és tettekkel tudjuk mérsékelni az energiafogyasztásunkat: például melyik eszközök együttes használata okoz hatás veszteséget, mikor és miként érdemes szellőztetni a legjobb eredményért, vagy, hogy mely szigetelés segít a legjobb hőmegtartásban.

A fűtési és hűtési módszereket gyakorlati példákkal és számításokkal összehasonlítva szemlélhettük, melyek a leghatékonyabb eszközök, illetve milyen előnyökkel járnak a különböző energetikai megoldások. Milyen költséget jelent, például ha fával, gázzal, vagy korszerű hőszivattyús rendszerrel biztosítjuk otthonunk melegét. Az interaktív beszélgetésnek köszönhetően minden felmerült kérdésre azonnal érkezett válasz.

**Sokak számára most vált ismertté,** hogy ha a lakásunk hőmérsékletét három fokkal csökkentjük (pl.: 25 °C-ról 22 °C-ra) akkor az éves fűtési költségünk közel 20 százalékát megtakaríthatjuk. Nagy meglepetést váltott ki a szellőztetés fontossága is, az hogy egy átlagos méretű hálószobában csukott szobaajtó esetén már 2-3 óra elteltével oxigénhiányos állapotban alszunk és hogy ez milyen élettani következményekkel járhat.

A jelenlegi energetikai helyzetre és a várható következményekre tekintettel különösen hasznos dolgot ismerhettünk meg: hogyan lehet olyan innovatív energetikai rendszert kialakítani mellyel elérhető a teljes hálózatoktól való függetlenedés.

A szemléletformáló előadás során **olyan megoldásokat és ötleteket ismerhettünk meg, melyeket a mindennapok során is alkalmazhatunk.** A pontos megismerés lelkesítő volt, így a rendszerek előnyeit és hátrányait is teljesen átlátva hozhatunk döntést.

**Jövőbeni előadásaink** is aktuális és érdekes témákkal foglalkoznak majd, melyekből szavazással választjuk ki a következőt: gyógynövények, méhek a kisszékelyi élettérben, Kisszékely gyógyhely - csak, hogy néhányat említsünk.



A **Mesés Kisszékely Egyesület** célja, hogy informatív és elgondolkodtató előadásokkal, illetve izgalmas rendezvényekkel szint vigyen a hétköznapokba. Hosszútávú célunk, hogy egy összetartó, minőségi közösséget teremtsünk, közösen a lakossággal, közösen a szervezetekkel, mely életet hoz kis falunkba. Bővebb információkért keress minket Facebook oldalunkon (Mesés Kisszékely), vagy a meseskisszekely@gmail.com e-mail címen.

TeSzedd! meghívó



**Várunk szeretettel a** TeSzedd országos önkéntes hulladékgyűjtési mozgalom kisszékelyi rendezvényén. **Április 22-én, szombaton 10 órakor** gyülekezünk az Iskola épületénél, ahol a rövid eligazítást követően vezetett túra keretén belül együtt gyűjtjük a hulladékot a Tanösvény mentén. A gyűjtéshez szükséges eszközöket biztosítjuk.

**Tegyünk együtt kis falunk tisztaságáért!**

*Mesés Kisszékely Egyesület*

## Sislay József könyvtár hírei

1848. március 15 eseményeiről már kevés új mondható el. Ezért egy rövid megemlékezés után inkább a könyvtármozi rendszeréből néztünk meg egy kevesebbszer látott filmet.



Az aranyember színes változatát mindenki ismeri. Biztos több alkalommal is látta. Most az 1918-as évben készült fekete-fehér filmet néztük meg. A hangos filmekhez szokott nézők a vetítéskor jöttek rá, hogy akkoriban még némafilmek készültek. Ennek ellenére élvezhető volt a film. Jó hogy nem volt aláfestő zene, de a feliratok olvashatók voltak messzebből is.

Martina Zoltán könyvtáros

## SZJA 1 %

### Hogyan rendelkezünk személyi jövedelemadónk 1%-val?

Idén is lehetőség van arra, hogy rendelkezünk személyi jövedelemadónk 1+1%-áról, magánszemélyként, KATA-s és egyéni vállalkozóként is. A befizetett SZJA 1%-át költségmentesen felajánlhatjuk regisztrált civilszervezeteknek, valamint +1%-ot regisztrált vallási közösségeknek. Fontos, hogy ezen összegek sorsáról MI hozzunk tudatos döntést, amennyiben nem nyilatkozunk ezen összegekről, azok automatikusan az államkasszában maradnak.

#### Mi az SZJA 1+1% felajánlás folyamata?

1. Jelentkezzen be az ügyfélkapuba!
2. Válassza az ügyintézés menüt. Egyszerű, ha a keresés a tartalomban ablakba beírjuk az 1 % felajánlás szöveget, ekkor már látható lesz a rendelkezés lehetősége: „Hogyan rendelkezhet adója 1+1 százalékaról?”, melyre rákattintva elindítható az ügyintézés.
3. Válassza ki az 1+1%-os nyilatkozat kitöltését majd kattintson a rendelkező nyilatkozatra és legördül egy ablak.
4. Töltse ki személyes adatait és írja be a kedvezményezett adószámát: **18859074117 (Kisszékelyi Kulturális Egyesület)**
5. Az első 1%-nál automatikusan kitölti a szervezet nevét. Ha nincs ügyfélkapuja, akkor postán tudja beküldeni a kitöltött nyomtatványt.

Kérjük, ajánlja fel személyi jövedelemadója **1 százalékát** a **Kisszékelyi Kulturális Egyesület** javára!



## Közhírré tétetik...

A szentmise új időpontban minden hónap első vasárnapján 14 órakor lesz a templomban.

A régi falusi búcsút a település és templomunk védőszentje Szent György napjához közeli hétvégén szoktuk tartani, melynek hagyománya kikopott. Az ünnephez kapcsolódóan Szent György napját követő vasárnapon, **április 30-án 14 órakor ünnepi szentmisét** tartunk a templomban.

Nagy szeretettel várjuk a híveket!



## Elhunytak

Erdei Zoltán Pál  
63 éves,  
Ódorné Tóth Judit  
80 éves  
kisszékelyi lakosok.

Nyugodjanak békében!

